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Ata da 33ª Reunião Ordinária da 1ª sessão legislativa, sob a Presidência do Sr Severino 

Ramos dos Santos  Silva. Calçado 27/11/2023 (dois mil e vinte e três). 

 

Às 17 (dezessete horas) do dia 27 de Novembro de 2023 de 

dois mil e vinte e três, reuniu-se ordinariamente a Câmara 

Municipal na sede sito a Rua Luiz Inácio dos Santos nº 91 sob a 

Presidência do Sr. Severino Ramos dos Santos Silva, que foi 

secretariado pelos vereadores: José Carlos Macário dos e Cleidson 

Arnobio de Freitas Silva. O primeiro secretário observou o quórum 

regimental e foi comprovada a presença dos senhores 

vereadores: Alderi cordeiro da Silva, Maria Zenilda da Silva, José 

Vieira de Souza Neto, Carlos Roberto da Silva Dogival Antonio do 

Nascimento. Foi comprovada a ausência do vereador Marcone 

Ferreira da Silva. O presidente abriu a reunião em nome de Deus o 

todo Poderoso e convidou o vereador José Vieira de Souza Neto 

para fazer a Leitura de  um texto bíblico o qual foi lido, “ Confia no 

senhor a fazer o bem, habita a terra e cultiva a fidelidade”) Em 

seguida o senhor presidente pediu que fosse feito a Leitura da ata 

da reunião Anterior, feita a leitura a mesma foi para discussão, e 

não houve discussão, em seguida foi para votação sendo 

aprovada por unanimidade. Em seguida o pediu que fosse 

registrado todo o expediente e foi registrado o parecer da 

comissão de Redação e Justiça ao projeto nº 019/2023 do 

executivo (Dispõe sobre Autorizar o poder Executivo Municipal, a 

transformar o cargo de auxiliar de enfermagem em técnico em 

enfermagem e dá outras providencias. Em seguida o presidente 

passou a palavra  para os vereadores inscrito no expediente, e  o 

vereador Carlos Roberto usou a tribuna saudou a mesa e os 

demais presentes na reunião e começou dizendo que sua fala 

hoje é pouco, veio mesmo só para dá resposta a uma pessoa que 

não a conhece pessoalmente só pelas redes sociais, nunca dei um 
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bom dia a ela nem ela a me, também não tenho interesse, e 

diante da minha fala da reunião anterior acho que essa pessoa 

tem que Fazer uma avaliação dos seus ouvidos e dos seus olhos, 

acho também que essa pessoa não rende para o Município, ela 

quis se mostrar uma pessoa culta, inteligente, intelectual, acho 

que ela estar acima do nosso Município, que ela deveria pedir pra 

ir embora, todos aqui viram e ouviram que eu elogiei os três 

projetos,  eu discuti e vou continuar discutindo  enquanto eu 

estiver nesta casa, é que na pratica o projeto não funciona, 

quando eu falo em pratica é que se esse projeto for executado 

como ele realmente é, ameniza muito a situação do pessoal mais 

carente do nosso Município, essa pessoa que falou tudo isso, e que 

se diz muito inteligente, acho ela muito despreparada,  

despreparada quando ela fala que discute política de assistência 

Social, que não é o seu caso que discute política partidária, e ela 

não errou porque eu não preciso ser técnico para discutir os 

problemas do município, porque nós como legisladores temos 

pessoas da nossa confiança e com competência para nus 

orientar, e quando eu digo que esta pessoa não me conhece, é 

porque ela não sabe que eu não dou nem um voto nesta cassa, 

sem antes levar o projeto para os meus assessores, que não são do 

prefeito, eu discuto com outros assessores que não são do lado do 

prefeito, porque se eu for discutir com quem elaborou o projeto, 

eu Não tenho chance nem uma de colocar aquilo que eu penso 

para mudar dentro de  um projeto. Todo mundo sabe aqui que eu 

tenho meus amigos, que me auxilia, e eu digo com maior certeza 

que o currículo dessas pessoas que me orienta a tomar minhas 

decisões são bem  maior e bem mais forte do que o dessa pessoa, 

achei o comentário dessa pessoa muito arrogante, o vereador 

continuou fazendo mais um comentário a respeito deste assunto e 

disse que aprendeu com seu crescimento de vida, com seu 

sofrimento ver na pratica como é a vida do outro, suas 

necessidade, e dividir alguma coisa que tenho com eles, coisa 

que essa pessoa não aprendeu, porque é muito fácil estar em 
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uma secretaria e gerir o dinheiro que vem do governo, e distribuir 

isso para o povo, dentro dos programas de assistência, outra coisa 

é você  tirar do seu bolso, disse que atende de oito a doze pessoas 

todos os dias dentro desse Município, e como é que esta pessoa 

diz que eu sou uma vergonha para esta casa, como é que você 

diz isso diante de um vereador que tem seis mandatos 

consecutivo, nenhum vereador teve um privilégio desse desde 

que essa cidade foi fundada, porque uma coisa é você entras 

para um cargo publico, pela vontade do povo, como nós 

vereadores, e não como essa pessoa que estar aqui só pelo 

prefeito, é ai que eu acho essa pessoa despreparada em fazer 

esse tipo de comentário, o vereador fez mais um breve 

comentário sobre o assunto e finalizou dizendo que! Espera que a 

partir da aprovação deste projeto o qual é muito bom seja 

atendido pela assistência todas as cores, vermelho Amarelo verde 

azul ETC, Ela tem obrigação de fazer chegar esse dinheiro nas 

mãos dos mais carentes desse município. Em seguida o vereador 

Dogival Antonio usou a tribuna saudou a mesa e os demais 

presentes na reunião e começou seu discurso falando da PE 158, 

disse que foi começado um trabalho que não foi terminado, e que 

isso é obrigação do DER, disse ser uma vergonha, e que gostaria 

que essa sua fala chegasse a governadora do nosso Estado, 

Raquel Lira, para que essa situação 

 fosse resolvida, assim como o restante de asfalto que falta , 

onde liga nossa cidade a cidade vizinha, Jupi, já se passaram 

quase vinte anos que era pra ser concluído esse trecho e até 

agora não foi feito nada. O vereador fez mais um breve 

comentário sobre o assunto e finalizou falando que dizendo que 

Calçado também faz parte do estado e precisa ser cumprida as 

promessas de campanha do nossa Governadora. Em seguida o 

presidente se pronuncia a respeito da fala do seu colega Dogival 

e diz que já  foram mandados vários ofícios tanto daqui desta 

casa como do executivo, mais que o DER é muito incompetente, 
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sugeriu que falássemos mais uma vez com o prefeito para que ele 

fale também com a governadora  para que ela conclua, os 

serviços inacabados, deste município. Em seguida o senhor 

presidente passa para ordem do dia e coloca em segunda 

discussão o projeto de Lei nº13/2023 (orçamento ) não ouve 

discussão o projeto foi para a segunda votação sendo aprovado 

por seis (6) votos a um, votando contra o vereador Carlos Roberto. 

Em seguida o senhor presidente colocou em segunda discussão o 

projeto de  Lei nº 014/2023 do executivo (PPA) e o vereador Carlos 

Roberto usou mais uma vês a tribuna para falar do projeto, fez um 

breve comentário justificando seu voto contra o orçamento e a 

favor da PPA. Não tendo mais, quem queira discutir o projeto foi 

para a segunda votação sendo aprovado por Unanimidade. Em 

seguida foi colocado em segunda discussão projeto nº 016/2023 (  

Dispõe sobre o conselho Municipal de políticas sobre drogas no 

Âmbito do Município de Calçado) não ouve discussão o projeto 

foi para a segunda votação e foi aprovado por Unanimidade. Em 

seguida foi colocado em segunda discussão o projeto nº017/2023 

do executivo ( cria componentes do Municipal de Calçado Estado 

Pernambuco, do Sistema Nacional de Segurança Alimentar, e 

Nutricional do nosso Município.) não ouve discussão e o projeto foi 

para a segunda votação e foi aprovado por unanimidade. A 

seguir foi colocado em segunda discussão o projeto de Lei nº 

018/2023 do executivo, (Dispõe sobre a política publica de 

assistência Social de Calçado e dá outras providencias) o 

vereador Carlo Roberto usou mais uma vez a tribuna para discutir 

o projeto, disse que discutiu esse projeto a semana passada, mais 

como minha fala não entendida eu vou falar mais um pouco, 

como já disse esse é um projeto muito bom, se funcionar, e se 

funcionar é pra A e não é pra B, essa é minha visão que tenho 

desta administração, que realmente faz tudo bonitinho no papel e 

na pratica não funciona, na pratica eu entendo muito e na teoria 

eu procuro aqueles que realmente entende mais do que eu, 

recebi fala de pessoas mandando eu votar contra o projeto, e eu 
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falei não porque o projeto é muito bom e vai beneficiar o povo eu 

jamais faria isso, nós temos é que cobrar do executivo para que 

isso funcione do jeito que estar no projeto. Não teve mais 

discussão o projeto foi para a segunda votação sendo Aprovado 

por Unanimidade. Em seguida foi colocado em primeira discussão 

o projeto de Lei nº 019/2023 do executivo com a ementa( Autoriza 

o poder executivo Municipal, a transformar o cargo de Auxiliar de 

enfermagem em Técnico de enfermagem e dá outras 

providencias.) o vereador  Cleidson Arnobio usou a tribuna para 

falar do projeto, disse ter ficado muito feliz em essa classe ter 

conseguido o piso por outro lado triste porque vocês não 

entraram, mais agora graças a Deus que foi resolvido , e vocês 

estão de parabéns.  A vereadora Maria Zenilda também falou 

sobre o projeto, disse que estar agradecendo primeiramente a 

Deus e também ao prefeito por este pedido que foi feito e hoje 

estar se realizando, parabéns vocês  merece. O vereador Carlos 

Roberto usou mais uma vez a tribuna e falou sobre o projeto disse 

que esse pessoal ai é que faz tudo dentro da saúde, disse que não 

vai parabenizar o prefeito porque ele não merece, vou 

parabenizar vocês, porque já vem lutando por isso á muito tempo, 

isso não foi numa iniciativa espontânea do executivo, ele fez por 

pura pressão, porque outros municípios fizeram  e aqui foi pedido 

muitos vezes, por isso ele fez, eu bato palmas pra vocês, entendo 

também que dependeu dele porque se ele trava seria mais difícil 

de se conseguir, como aconteceu com os seguranças  municipais, 

neste momento a vereadora Zenilda pediu a fala e seu colega 

concedeu, a vereadora disse que tem que agradecer ao prefeito, 

que se ele não  tivesse mandado o projeto para esta casa nada 

teria acontecido, e que foi um pedido dela, o vereador Alderi se 

pronuncia e diz que os agradecimentos tem que ir para ela que foi 

quem correu atrás,  o vereador Roberto ainda falou que elas 

mereciam uma gratificação a mais. Em seguida o vereador 

Dogival fala sobre o projeto, e disse que sabe da luta dessa classe,  

e que poderia ser mais valorizada, disse que esse foi um posso 
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dado e que ele torce para que esta classe seja mais valorizada, 

porque são merecedores. E não Havendo mais matéria á ser 

discutida ou votada em nome de Deus o todo poderoso o senhor 

presidente encerrou a reunião. 

 

  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

               Calçado em 27 de Novembro de dois mil e vinte e três.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:camaracal@hotmail.com
http://www.camaracalcado.pe.gov.br/

